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В моем сердце уголок найдется

Для тебя, любимый край родной,

Ведь не зря ты малой родиной зовешься,

Ты в душе всегда, всегда со мной!

Введение.
«Нельзя назвать культурным человеком того, кто своей малой родины не знает»  (В.Н. Сухомлинский). 

Ничто на земле не может быть ближе, милее, чем малая родина. У каждого человека есть своя ро​дина. У одних - это большой город, у других - ма​ленькая деревенька, но все люди любят ее одинако​во. 
История каждого, даже самого маленького поселения, это -  история нашей страны. 
Цель исследования: изучение жизни сёл Ганинского сельсовета в настоящее время.
Задачи: 

1. Собрать материал по теме.

2. Выступить с результатами исследования на школьной краеведческой конференции.

Методы исследования: изучение литературы; беседа с жителями села; работа с архивными материалами.
Место исследования: с. Агапино, д. Иванищевское, с. Ганино.
1. Основная часть.
1.1. Территория.
Сёла Ганинского сельсовета – Агапино, Иванищевское, Ганино – расположены в Шадринском районе Курганской области. 
Преобладает равнинный характер земной поверхности. Территория сел расположена в умеренном климатическом поясе.  Ярко выражены четыре сезона года. 
В жизни села играет большую роль озеро. Это самая главная достопримечательность. Питание озера происходит за счет талых снеговых, дождевых и подземных вод. Уровень воды в нем подвержен значительным колебаниям в течение года. Самые высокие уровни наблюдаются в мае. В течение лета – осени отличается понижением уровня, так как расход воды на испарение превышает ее поступление. 

По территории трёх сёл протекает река Канаш. Устье реки находится в селе Агапино и является природоохранным памятником. 

1.2. Население

В  настоящее время на территории Ганинского сельсовета проживает 1008 человек.    Из них 532 человека в с.Агапино, 256 человек в д. Иванищевское и 220 человек в с. Ганино. Пенсионеров - 283, 1 участник  ВОВ, 21 труженик тыла, 102 ребенка до 7 лет.
Живут среди нас односельчане, чей многолетний добросовестный труд на родной земле отмечен наградами.
«Орденом Трудового Красного Знамени» награждены: Шишкина Н.И., Нестерова А.Ф., Боровских П.Н., Юкляевских А.Г., Лепихин Г.Г., Кожевникова Н.Н.
«Орденом Трудовой Славы 3 степени» - Нестерова Р.А.

Орденом «Знак почета» - Суворов Г.И.

Медалью «За трудовую доблесть» - Суворов Г.И., Бушуев И.М., Черданцева И.Ф., Коровина Н.И.

Медалью «За трудовое отличие» - Насонова Т.С.

Заслуженный агроном РФ – Мальцев М.Ф.

Лауреат областной премии им. Т.С. Мальцева – Суворов Г.И.

Эти люди – гордость наших сёл.

1.3. Сельская власть

Местная власть - самая близкая к народу. И значит - самая важная, ведь от нее зависит решение насущных проблем людей, а значит, и их благополучие. 
В состав Ганинского сельсовета входят три населенных пункта – село Ганино, деревня Иванищевское и село Агапино с населением 1008 человек.  
Здание сельсовета находится в селе Агапино.

Глава администрации сельсовета – выборное лицо. Избирается всеобщим голосованием на срок 5 лет. 

В настоящее время должность главы администрации Ганинского сельсовета исполняет Бахарева Нина Викторовна, приступившая к обязанностям осенью 2012 года.

Администрация Ганинского сельского совета  является исполнительно-распорядительным органом и осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом  Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, Земельным Кодексом Российской Федерации, Семейным кодексом Российской Федерации, Жилищным кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  Ганинского сельского совета.

     Полномочий у органов местного самоуправления много, но по причине скудости бюджета решать волнующие людей вопросы удается не всегда.
На территории сельсовета работают  основная  школа,  детский сад, 2 сельских  клуба,  3 медицинских  пункта,  5  магазинов, 2 отделения почтовой связи, библиотека, пожарная часть.  Сёла  телефонизированы,  есть междугородняя  связь, Интернет. В 2012 году проведен газопровод.  
1.4. Конная часть

Главная достопримечательность села Агапино – конная часть.

Шадринский конный завод №104 был организован в 1935 году с целью выращивания русских тяжеловозов. Во время Великой Отечественной войны, в 1942 году, были привезены лошади из Курганского коне завода, и он сменил своё направление на разведение орловских рысаков. Работа по организации Шадринского конного завода велась под руководством директора И.М. Богачёва и главного зоотехника по коневодству Э. С. Мечинской. В тяжелые годы воны конную часть возглавлял Д. Кухтин. Значительный вклад в дело совершенствование типа и резвости Шадринских лошадей внесли зоотехники: С. А. Елозин, Л.Г Кочемасов, Д.Ф. Доброчасов, Г.А. Угарова, В.Б. Фатьянов. Много лет отдали работе в коневодстве Ф.Н. Беляева, Ш.И. Потехина, Г.М. Гаревских, Н.Ф. Заболотнев. За время существования конный завод  прошел сложный путь развития, знал громкую славу и период упадка.
В настоящее время конная часть принадлежит Логинову Олегу Леонидовичу. 

Управляющая - Титова Наталья Анатольевна.
 Начальник кончасти – Заболотнев Игорь Николаевич. 

В 2013 году на конной части насчитывается 200 лошадей: 170 – Орловских рысаков и 30 тяжеловозов. За лошадьми ухаживают 10 конюхов и ветеринар.

Ежемесячно на конной части проводятся экскурсии для Шадринских школьников

1.5. Школа

В деревне Иванищевское есть основная общеобразовательная школа, основанная в 1860 году зауральским краеведом и просветителем Александром Никифоровичем Зыряновым. 
В школе 9 классов-комплектов, в которых обучается 72 ребенка в возрасте от 6 до 17 лет. Преподавание ведется по образовательной программе: «Школа России». Наряду с предметами учебного плана, обучающиеся школы имеют возможность реализовать творческий потенциал в разнообразных кружках и секциях, которые в системе работают на протяжении многих лет. Организовано сотрудничество с Ольховским ДДЮ и Агапинским КДО. 

Учащиеся школы участвуют в районных предметных олимпиадах и конкурсах, в международных играх: «Кенгуру», «Русский медвежонок», «Британский бульдог», «Золотое Руно».

В школе сформировался сильный педагогический коллектив, способный давать учащимся прочные знания: 

1. Петерсон Татьяна Владимировна – директор школы, учитель географии.

2. Верхотурцева Алёна Шайнуровна – заместитель директора по воспитательной работе, учитель начальных классов и информатики.

3. Кычева Алла Николаевна - заместитель директора по учебно - воспитательной работе, учитель английского языка.

4. Тынкачева Нурия Кофиевна – учитель физкультуры.

5. Сутормина Людмила Викторовна – учитель русского языка и литературы.

6. Трофимчук Людмила Александровна – учитель русского языка и литературы.

7. Исакова Елена Александровна – учитель математики.

8. Халилова Нэля Гавриловна – учитель биологии, химии, физики.

9. Ильиных Зинаида Васильевна – учитель начальных классов и ОБЖ.

10. Сисюрка Татьяна Сергеевна – учитель начальных классов и музыки.

11. Юкляевских Галина Валентиновна – учитель начальных классов и ИЗО.

12. Иванова Наталья Анатольевна – учитель истории, естествознания и технологии.

Все учителя имеют первую квалификационную категорию.

1.6. Детский сад

Все жители наших сёл знают Агапинский детский сад, а каждый третий имеет к нему какое – то отношение. Кто – то ходил в детский сад, кто – то водил или водит своих детей, внуков. В Агапино и Иванищевском живут те, кто работал и работает в детском саду. Агапинский детский сад был сдан в эксплуатацию в декабре 1980 года.  Трудно перечислить всех, кто не один десяток лет своим трудом  вписывал яркие страницы в историю «страны детства».

В настоящее время открыто две группы: младшая (14 детей) и  старшая (11 детей). Возглавляет детский сад Аксёнова Елена Григорьева. Частичку своего сердца отдают детям воспитатели: Жиляева Екатерина Владимировна, Дёмина Рашида Мажитовна и Харлова Любовь Анатольевна.
1.7. Учреждения культуры

На территории трех сел работают 2 сельских клуба и библиотека, объединенные в МУК «Агапинское культурно-досуговое объединение». 

Коллектив возглавляет Абсалямова Елена Юрьевна, библиотекарь 1 категории Агапинской сельской библиотеки.  Работать в сфере культуры она начала в 2005 году. Ей по плечу занимаемая должность. Благодаря деловитости, ответственности за порученное дело, постоянной причастности к общественной жизни деревни она снискала уважение среди односельчан и коллег. Елена Юрьевна участвует в районных и областных конкурсах, занимая каждый раз призовые места. 

На базе библиотеки работает сельский музей, в который с удовольствием ходят не только местные ребятишки, но и гости из соседних населенных пунктов.
       Жизнь кипит и в Агапинском клубе. Здесь  работают с энтузиазмом, огоньком и творческой выдумкой  2 специалиста: Верхотурцева Ольга Евгеньевна – заведующая клубом и Шкуматова Ольга Яковлевна – методист. 
  Стало доброй традицией проводить день села, Новый год, концерты ко всем календарным праздникам.  В клубе  активно работают коллективы художественной самодеятельности – «Ивушки», «Молодушки» и «Русские потешки».  Солисты и коллективы принимают участие в районных мероприятиях. 
Небольшой сельский клуб есть в селе Ганино.  Заведующая, Шахова Валентина Германовна,  - хороший организатор, ответственный  работник. За ее плечами более двадцати творческих лет. Жители Ганино с удовольствием собираются в клубе на вечерки, читают стихи, поют песни, весело отмечают праздники. 
1.8. Медицинские учреждения

Медик на селе – человек уважаемый. Ведь именно он ежедневно стоит на страже здоровья детей и взрослых, именно к нему спешат люди за избавлением от недуга.
В каждом селе Ганинского сельсовета имеется медицинский  пункт, где работают опытные  фельдшеры - Коньшина Милана Анатольевна и Чадова Галина Николаевна. 

Каждый день в медпунктах очередь. Сюда идут за лекарствами, измерить давление, пожаловаться на легкие недомогания. После обеда - посещения на дому. Кому-то из пенсионеров либо маленьких детей нужно сделать укол, заглянуть к забывчивым родителям с напоминанием о прививке, проконтролировать состояние новорожденных. 
Прием населения, вызовы, профилактический осмотр, различные процедуры - из этого и многого другого состоят будни и выходные наших фельдшеров.
Труд сельских медиков иногда сродни подвигу. Сельскому медику приходится самому принимать решения, он должен быть квалифицированным специалистом во всех областях медицины, ведь от его решений и быстроты реакции порой зависит жизнь человека.
         За годы работы Чадова Г.Н. и Коньшина М.А. знают состояние здоровья всех членов семей своего села - от бабушек и дедушек до их внуков.
Заключение.

Изучение современной жизни моей малой Родины позволило сделать некоторые выводы. Во время этой работы я больше узнала о своем селе и его жителях. Поняла, как оно дорого нашим бабушкам, дедушкам, родителям.  
Я хочу, чтобы мое село продолжало жить вопреки всем невзгодам, чтобы процветало день ото дня, чтобы каждый год наш добрый родничок встречал гостей. А для этого, прежде всего нам, нужно заботиться о своем селе, относиться к нему так, как мы относимся к отчему дому. И пока в сердце хотя бы одного человека теплится любовь к родной земле, село наше будет жить. 
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